

CSIKSZEREDA

KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ÉS SZÉPHODALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Nagyedőre 2 kor.

Feladás szerkesztő:
Dr. Nagy Béni,
ügyvéd.

Nyitóléri cikkei és soronkint 30 fillérért közölhetők.
Egyes lap ára 20 fillér,
Hirdetési díjak megkülönböztetve számítatnak.

Hol van a városi tűzoltóság?

Hála a különös isteni gondviselésnek, mely Csikszeredát mind-éddig megkímélte egy veszedelmes tűzvészttől! Mert bizony porig égett volna itt minden. Eltekintve a sok faépülettől, a melyeket megvédeni talán amugy se lehetne, még a tüzmentesebb köépületek sem kerülhették volna el a végronlatot.

Mert bizony itt Csikszeredában még tűzoltóság sincs. Pedig voltak. Hová lettek? A városháza padlásán porosan, összevissza hever egy sereg, még jóformán új tűzoltó eszközök, a városháza udvarán levő csűrben áll porosan a szivattyú. A mint tudom a városi önkéntes tűzoltói intézmény évekkel ezelőtt szervezve is volt, parancsnoka, alparancsnoka is volt. A parancsnok most örök úlmát ulussza, az alparancsnok pedig ki tudja hol van. Nem tudom kinek volna ezek után kötelessége a parancsnok helyét elfoglalva megtenni mindazt a mit egy vezetőtől megvárhat az ember, azonban hogy kinek volna hivatásból teendője már könnyebb eldönteni.

A városi rendőrkapitányt értem ez alatt. A városi rendőrkapitánynak hivatása, ha nem is előírt kötelessége szerintem az, hogy a felosztásnak végső stádiumában levő városi tűzoltóságot újra szervezze. Kötelessége volna tehát a rendőrkapitánynak egy felhívást bocsátani ki, a mely felhívásnak aztán legelső sorban az volna az eredménye, hogy a szétomlott tűzoltói szervezet újból összeállíttassék. Tűzoltói intézmény minden valamire való városnak van s nincs olyan polgár, ki az önkéntes tűzoltók sorába, ha erőssége megengedi, be ne álljon. Sőt büszkén viseli mellén minden egyes az Ő. T. piros posztó betűket.

Felkérjük tehát, sőt egyenesen elvárjuk a városi rendőrkapitánytól, hogy az elárult városi tűzoltóságot újra szervezve és továbbfejlesztve. De nem elégszünk meg ennyivel. A város közönségének elsőrendű követeleménye az, hogy minél hamarabb legjon neki a rendőrkapitány mert meg lehet győződve, hogy nem fog akadni egy ember sem a ki működés-

elő gáncot vessen. Sőt határozott pártolásra számíthat bármilyen irányban.

Nem szükség itt bővebben magyarázatnokra, hogy milyen égető szükség mindenütt a tűzoltóság. Maga eredmény, mely követni szokta a fajta szervezeteket, a leglényesebb bizonyíték a mellett, hogy további halogatni nem lehet. Nem szabad engedni, hogy a városban sehol ne legyen tévo a legnagyobb pusztulásnak. Szántalan szomorú eset jut, számtalan koldusbot tenyeget s kér, hogy legyen vége már egyszer a nemtörődömségnek.

Röviden tehát itt is felemeljük szavunkat a város érdekében. Azonban ezzel nem végeztünk még. Figyelemmel fogjuk kísérni, hogy felhívásunknak lesz e eredménye és mennyiben. Annyit előre is mondhatunk, hogy elaludni most nem engedjük az ügyöt. S a mennyiben hiába valónak bizonyult minden kiáltó szónok, lesz rá gondunk arra is, hogy a nem-bánomság megfelelő jutalomban részesüljön.

„CSIKSZEREDA” TÁRCZAJA.

SZOMORU DAL.

Kend meg cigány heggedlil vonóját!
Huzd el újra azt a régi nótát.
Régi nóta boldogabb időkbel,
Dicsőöcögünk elmúlt idejéből!

Hagyd el cigány a szemem is könyes!
Hajj, de fájo, de égető köny ez!
Régi juvunk megváltozott rosszra,
Szomorú most a magyarnak sorsa!

Szilágyi Ernő.

Konstantinápolyig és vissza.

(Folytatás.)

A elutazás napját megelőző reggelén a Galata nevű városrész legkiemelkedőbb részén levő a. n. Galata toronyba másztunk fel. Ez a bizánci körbál való 50 méter magas kemény építmény, melynek tetejéről Konstantinápoly minden részére, de különösen a Boszporus hullámainra remek kilátás nyílik. Szűk, sötét, sikkatörserítépesökön baktattunk fel nagy nehezen tetejébe s mondhatom, hogy a 250-300 meredek lépcső alaposan megviselt, azonban a fáradság du-

san kárpótoltatt, mikor a toronyablakoknál lévőkérkelyen a behatálan messzeségbe nyúló Konstantinápolyt és tengeren végig tekintettünk. Egy kissé homályos volt a levegő, mint minden nagy város reggelén, még a keleti pompájával akkor ebből a városost még szebbe, meglepőbbé - misztikusabbá varázsolta. Messze fent a magasban, hol az alatt lévő 4-5 emeletes épületek is lapos faldelűkkel elenyésző, csakélyesnek látszottak, a Boszporus szor meg ezer nyüzsgő, zakatoló füstöt ökladó hajó kolosszusával úgy tánt fel a kisse homályos levegőben, mint egy mesébéli óriás, mely karjait a világrész felé nyújtogatja. Tulso oldalon az ázsiai partok imponáló ciprus erdőivel az Aranyzarvon túl pedig Stambul számos kupolás épületeivel önkör felejtethetlen látványban részesítette azokat, kik a toronymaszás fáradságmúlól nem riadtak vissza.

Az nap délelőt meg a „Szélműlk” utcaztuk végig, melyvil ebből már részletesen megemlékeztünk. Délután pedig az európai „Édes vizek”-hez tettünk nagyobb kirándulást. Ez a városot körülbelül egy óra járásnyira fekvő kiránduló hely, mely nevet az ott lévő édes vizű forrástól kapta. Gyönyörű dolog bír az egy nélfő lakóssal bíró városnak. Már az odavezető út nem ér fel, a

nál több karba tartott közszéki utainkkal. Egy kopár heven vezet keresztül s néhol por-terelő talad az utas, máshol pedig uszák aról látványban a hegyi források vize az a kelte közepen folydogál. Ez az egy-két méternyel elegez illosztrálta a hangyaféleli nevet. A kirándulók kocsija vég nélküli tömegben követi egymást; megfordul itt a szultán legelső emberétől kezdve Konstantinápolyt valamennyi ur népe. Udvari fogatok viszik az erosen lefátyolozott hárem hölgyeket, más helyt pedig négy princek azok nagy ur passziójukat és meg is az ut gyakorlatosan rossz, a kiránduló hely maga a valami meglepő. Egy tágas völgyben zavaros vize folyó, mely mesterséges módon a csanaközszára alkalmassá tetteket, annak parj in keves fa- rengeteg neptömég tarka tömkelegében.

Óriási vásári zaj van, mint mindenütt, a hol keleti ember megfordul. A török asztalosok negyves ötös csoportokban a folyó partjaira telepededek és ott megengedik maguknak azt a luxust is, hogy sült fűtyókat felhuzzak. Milyet azonban veszik észre, hogy valaki erősebben megézi, rögtön a függöny lezárul.

Meglehetően unalmas hangulatban szédelegetünk fel és alá. Minket sehogyan sem

Jubiläum Csikkarczfalván.

Rancz János csik-nagyboldogasszonyi alesperes-plebánus pappá szenteltetésének 25 éves jubiläumát folyó hó 15-én ünnepelte.

Megyéa bucsu is lévén a napon, vidékről is sokan jöttek, kik a hitközség hiveivel együtt ünnepeltek és örvendöttek.

Az ünneplő férfi pártalan szerénységre esendően, minden kílász zaj nélkül akarta jubileumát megülni, de papársai, volt kópulánjai figyelmre, a feleikri tanítókat és a hívek szeretete nyilvánosá tette azt.

Szép számmal jelentek meg ez alkalommal a jubiläumnak tisztelői: a lelkeskedő papárság, tanári és tanítói kar s a világiak részéről is számosan. A többek között ott látnak: Bece Antal alispánt, Mihály Ferencz főjegyzőt és dr. Fejér Antal orsz. képviselőt.

Az ünnepi szent-mise alatt a M. A. duktor szerepelt Kötetzi József eszterleki plebánus, a jubiläumnak tanácslárása feljlesztette. Az ünnepi szent beszédet Bálint György főgimnáziumi tanár tartotta. A remek magas szánnyalán beszéd nemcsak a jubiläumot, hanem a híveket is kényyökkir megalotta.

Miso után a papárság, tanítóikar, egyháztanács és a három politikai község (Dánfalva, Karczalva és Jenőfalva) képviselői töltölöti tisztelegtek.

A szép számmal megjelent papárság-érzelmait Balló János madarasi és Jakab Lajos személművi plebánusok tolmácsolták. Ennek illt egy díszös arany kelyhet nyújtottak át.

A feleikri tanítóikar tugiatt Ráduly Béni kóri önlök vezetö s idvözölöte jubiläumban a tanítókat ünneplén, nemcs kéldli barátját. Tanítói társai nevén emlékkir egy szép ezüst serlegöt nyújtott át.

Az egyháztanácsot s a három politikai község képviselői töltölöti Mihály Ferencz egyházközségi főgondnok vezetöje. Lelekes szavakban adott kifejezést azon nagy tiszteletnek, szeretetnek és meleg ragaszkodásnak, mellyel a hitközség apraja és nagyja jubiläum iránt viseltetik. Egyben átnyújtotta ünneplőnek azon egyhangú lelkesedéssel hozott jogyzólönyvetek, melyekben a jubiläum érdemei megörökítve s a hitközség híveinek határtalan tisztelete, szeretete és odaadó, agaszkodása kifejezve vannak. Ezekkel kapcsolatban átnyújtotta a hitközség híveit által vásárolt emléktárgyat, egy szép aranyórárt.

Végül a hitközség tanítói tisztelegtek, kiknek érzelmét Ferencz József tolmácsolta, közbizonyo ünneplőnek a hitközség iskoláinak érdemes és szeretott igazgatóját. Tiszteletük és szeretotük kílász jelölöl egy szép emléktárgyat nyújtott át.

Jubiläum mindenik kildötésnek kílönkölön válaszolt az ő szívből jövő és szívhez szóló kedves szavaival. Meghatottan köszöntö meg a szép órázókot s az átnyújtott szép emléktárgykat.

elégítet ki ez a mulatság. Nem volt itt semmi oly különösebb dolog, mely érdekeltéget tudott volna bennünk felkelteni. Nagy meleg lévén — megittunk mörög drága pörzört egy f ceg sorbetet, mely élmögös ízével még inkább elvotö kedvtünkét. E közbén bájos mosolylyal népénekosok telepedtek le elől. Három nagyon gyengén illőzködött cigány képlő hülyg. Egy kárlínátos avagy inkább dudás és egy üst dobos. Üstön lovák a gyepre kely s nádra, kereszbe tett lábakkal. A kárlínátos elkezdette instrumentumát fujni toroka szakadtából, a dobos pedig, hozzá no nemrúdjön töle el, szintén teljes erővel dudolni és a három hülyg énekel. Hogy mit? Az perszo nem értették, de mindenki kéllo fogalma. Alkothat magának, ha a túsaságot elképzeli a ml sátoros cigányainkból beszé. Ittöva. Szakaszotit ugyanazon alakok, ugyanazon vad és gyors ritmöl ének, sőt még a nyelv is ugyan hasonló. Még ezek szorozotuk no tünk egy néhány bakismit pillanatra szorozotást. Már olynt, a nyílet. Nem valami folsébb zene volt hisz ez; a hülygök hangja roza, vad, teljesen durva dö hát nem is vártunk tölök kílönöket. Nagyon rosszul fészeltük saját hazájunkban is szögényeket, mert sokkal több kándikált ki öltözötölköböl, mint a monnyi el volt takarva.

Az ünneplő lefolyását a jubiläum háznál gazdag lakoma követte, melyen szebbnél-szebb pohárköszöntőkben nyilvánult és nyert kifejezést a sok jó kívánat. Eked közbön lettek folyvasva azon sürgönyök és levelek is, melyekben a jubiläum távol levő tisztelői által közbizonyo lett.

Ete lámpionos menothon keroste fel a papi lakot a hitközség tanuló ifjusága és a hitközség híveinek nagy tömege. A tanuló hiteles sorog nevénen Gál János kis iskólás mondott ügyes és talpraesott beszédöt, közbizonyo a szeretett, derék igazgatót. A hitközség nevénen dr. Szekeres József kolozsvári plebánus, e hitközség szölöte beszélt, lelkesen üdvözölöte jubiläumban csik-nagyboldogasszony hitközség általánosan szorotott buzgó lelki pártolót, az Ur szölöjének e buzgó, kiváló munkását.

Az egész ünneplő lefolyása minden részében lelkes és megragadó volt, milyent csak az ünneplén tiszta szeretot tud produkálni.

Szemelvények „Az erdélyi törvényhozás irányezsméi Bethlen Gábor fejedelemsége alatt” cz. p. munkából.

Ira: É. Z.

(Folytatás)

Bethlen fejedelemsége idejében Erdélyben a vallásszabadság eszméje, nemcsak az alkotmány alap elvéként kiállatott törvénybe, hanem már mint egy kiforrott eszmével foglalkozik a törvényhozás, mert Erdélyben az egyházi mozgalom a belső állami élet kifolyásaként jelentkezett. Ez annál inkább is érthető, mert az országgyűlés már 1568-ban a prédikátoroknak bármely tan hirdetését megengedte sőt Zsigmond vilát is rendelt el. Így Erdély már a XVI-ik században a vallásszabadság eszméjére megérett talaj volt.

Az erdélyi alkotmányban a törvényhozásnak szintén fontos ügyköre volt a jogrend megvédelmézése, azáltal, hogy a közbizonyo állapotát és a polgároknak a szabadságát a törvények által intézte.

Az erdélyi törvényhozás a szükséghez képest a bünesetek előfordulása alkalmával a jogrend háborúgatókra a már alkotott törvényczikkkel vagy alkalmazta, vagy azokat megújította, vagy újabb törvényeket hozott.

Miután jól kiunatkoztuk magunkat — este hat-hét óra tájban visszahajattunk a városba azzal a kemény elhatározással, hogy töböt semmit sem nézünk meg, hanem reggel indulunk haza felé.

(Folyt. köv.)

Réthy bácsi.

Az imitálás voltaképpen zenei talentum. Az kinek oly finomul fejlett hallóérzéke van, hogy a hallott hangokat hullámzásával és árnyéklataival emlékeztetésben tudja tartani, az könnyen van azokat utánozni.

Igazi művészi élvezetet a legközlötebb utánzás sem nyújthat, de az emberi elszorakoztatja ez alsóbb rendű tolatásig is.

Az imitátorok legprimitívebb fajtája az, mely állati hangok: kutyaugatás, macskanyávogás, tolmögögés és malárdal utánzására szorítokzik. Mert hiszen még a madarak kolaratör önekosnőnek is, a flömlölőnek, kárlínának és rigónak csekély skálája. Magasabb rendű imitátor az, ki emberi hangok utánzására képes.

A színészeknek igen tekintélyes része imitálásból tengeti művészetét, vagyis csak

Igy az országgyűlés és Bethlen belátta, hogy a peres eljárások egy részéről hiányosok és másrészt a szétaszórt törvények miatt nem megfelelők s ezért az igazságszolgáltatás egysége érdekében kimondták: hogy „ennek előtte való fejedelmnek ez ideig való minden articulusokat comportálván az minemü processusokat azokból ez mostani időnek állpojtájához képest és az causansoknak legjobbnak és hasznosabbnak itélők lenni azokat egy corpusban redigálván”.

Az igazságszolgáltatásnak mindazon törvényeit a „corpus” magában foglalta, a melyeket a korviszonyoknak megfelelően alkalmasnak talált a törvényhozás a régebben alkotottak közül; újabb törvényeket is vettek fel, mert a törvényhozás a büntetőügyi törvényeket, az eljárás formákkal foglalta össze a corpusban, de úgy, hogy az itélő mesterek a világosan kifejezett eljárásformákban támaszpontokat nyervehettek s más részről a pereskedők előnyéről is gondoskodtak: „Hogy pedig len a causansok fáradságoknak és sok költségeknek hasznát éreztessék és az vármegyében s egyéb székes helyeken kerített és mezővárosokban inchoatöltölt törvényeknek hamarabb vége szakadhasson és a perelökölésnek scopusál associatálhassák: végezötük, hogy ennek utána, minden erdélyi és magyarországi vármegyék, székesység, székség, kerített és mező városok mindenféle indifferente, minden generalis és partialis gyűlések alatt revidiáltassanak”.

Fontos tényező a corpusban az, hogy a törvényhozás a felbőlvitelt is megállapította, abban az esetben, ha pl. a szolgabírak itéllettel a fél nincs megolgyedve a vármegyéhez appellálhasson. „Az a paruszit ember, ha mi kárt vagy potenciált teszen földesurítölt törvényt kerjenek felöle, ki továbbvató hallgatás nélkül törvényszéket sem várván egy szolgabíró előlt tartózzék törvényt tenni nyolczad napra füstün és minden bizonyosságával revidiáltassék; ha ott nem tetszik a törvény, vármegyére appellálhasson, első szék hollött vége szakadjon, de ha ott is nem tetszik a fejedelem eleiben bocsáttassék,

akkor képos a szinpadon valami otlogadhatöt nyujtani, ha azt a szoropot egy hivatotott művés előadásában látta.

Ezek a lepezett imitátorok, vizeot vannak professzionális imitátorok, kik remek imitációkat képesek a szinpadon bemutatni. A fűfí imitátor rendezőit női hangokat utánozó s ehhez képest női tolatásban jelenik meg a közbizonyo előtt. Párisban a Montagne Russe nevű mulatóhelyen hallottam egyot, ki egy negyödórátig tista és magas szorpránt önekel, fölment egész a duplán vonalozott dig. A közbizonyo legnagyobb része azt hitte, hogy nő önekel, de az imitátor egyszerűen csak egy kromatikns skálát csinál, hangja egyre öblösöb és vastagabb lesz s végül kivagy egy kontra o-t. Perszo az ilyen fajtájú imitálás magas fokú zenei képzettségöt és ritka hangadományt tesz fel.

A tehetségesebb imitátorok nagy bravarral tudják egyes emberök bossöt módorát utánozni. Legközlönyobb imitálni azt, kinek valami nyelvhibája van, vagy módorosán beszöl; ellenben nehéz, szinte lehetetlen át-

melyben több *juridicus processus* ne adminisztráltak.

Hogy az erdélyi törvényhozás célját elérte az 1619-iki országgyűlésen bizonyítja az, hogy a „corpus“ már törvény erőre emelkedett. Ennek az eszmének Bethlen maga adott lökést, mert ő proponálta s az országgyűlés javaslatát magáévé tette.

A törvényhozásknak ezjára különösen az volt, hogy a részlehajlást, a kedvezést törvénytelenségnek állapítsa meg és a pereknek a törvény előtti sorrendjére és az igazságszolgáltatás egyenlőségére törvényi alkokon az ítélőknek: „Végeztel el is, hogy in prosecutionibus causarum senkinck kedvezésére ne legyen, se mesterektől, se egyebektől; az mesterek az régi jó mód szerint seriesből ítéljenek, ebben se uraknak, se egyéb fő népeknek ne kedvezvén mind szegénynek, hódognak az igazságot egyarint szolgáltatásik. Felséged is méltótlanság azt megtartani minden rendeknek személyi változtatás nélkül attól megvalva, az kiket Felséged maga szükséges dolgiban elakarnak küldeni, azoknak pereket méltán elővegye az tábla; haladékat is senkinck egybénck Felséged ne adjon, hanem a törvény helyt ad az Mátyás király decretumtartása szerint“.

Az igazságszolgáltatásnak reformja Erdélyi alkotmányának kiforrása, a mely Bethlen alatt közjogilag egy kerek egészlet nyert. Már a megelőző fejedelmek alatt a kiváltságok és a közbiztonság s a magyarságnak rendi szervezete, a vallásszabadság érett talaja, előkészítettek Erdélyben egy olyan alkotmány formát, a melyben a törvényhozást modern reformoknak megfelelően, Bethlen könnyen megnyerhette.

A törvényeknek a szükséghez köpest való alkotása végére is egy erős, önálló belkormányzatnak lett az alapja s a törvényhozást nemzeti szellem vezette, mert nemzeti eszméket domborítanak ki az erdélyi közjogi törvények.

Az erdélyi fejedelemség közjogi eszméi mellett, az erdélyi törvényhozásknak nem csekély működése volt a diplomáciában is, a melyet fejedelme Bethlen G. működése, céljai, eszméi

irányítottak; másrésről az erdélyi országgyűlések a mennyiben szabad fejedelem választási joguknak, szabadságuknak, szóval alkotmányuknak, külpolitikában is teljes érvényt szerezni óhajtott. Az erdélyi törvényhozásk Bethlen Gábor fejedelemsége alatt, a magyar nemzeti állam eszmét, a politikai és vallásszabadság által képviseli.

(Folyt. köv.)

Heti krónika.

Mikor pedig a vadászok mulatsága elkövetkezett — minden csiki ember testlén hídorg borzadás fut át és szive megremeg ama gondokra: most már kérelhelhetlen jön rövid idő alatt a tél. Az a rettenetes 6—7 hónapig tartó csiki tél, a mely miutt minapában egyik XXX-as fiatal ember fájdalmas resignációnál sóhajtott fel: most már vagy elpusztulok egy szerencsétlen ember gonosz sorsával, vagy megháziasodom. „Terium non datur“, azonban van meg egy castus, ha a telet végig lumpolom. Mert hát azt tudni kell, hogy minálunk a lumpolás is életszükséglet. Némikép ez védelmez meg a halálos unalomtól mely szeptember elsejével bekövetkezvén — egész karácsonyig tart. Egyik napon a jólévő fluidum elfeledtetni velünk eszkinő életmódunkat, másik napon pedig a katzenjammer felélesztí bennünk az élet utáni vágyodást. Ez is szöröközás jobb hiányában.

Elkövetkezik továbbá nem sokára a csikszeredai sár is A mindennemű náthák, köszvények és csukok ősapja mert az ellen semmiféle Agulár Dávid-féle muszkalakk csizma nem nyújt védelmet. Ez ideig egyetlen embert tudok, ki látszólag sorsával meg van elégedve. Az is csak hivatalból maszkirozza a megelőgedést a többi jajgatók bátorítására.

A dísznő hízalálással egyidejűleg kezd burjánzani a pletyka is. Ez a jeles csikszeredai szellemi táplálék és egyuttal mindenható szöröközás. — Beplisogni másnak belső életébe és abból a mit nem látnak, nem tudhatnak őriási meséket koholni, nem is valami megvetendő mulatság, különösen akkor, mikor nincs módjában egyeseknek

egyébbel elüzni unalmas napjaik ültő szegényeséget. —

Azonban hagyjuk ezt. A pletyka örökéletű, miként Sokrates Xanthippéje. A heti krónika anyagába tehát elég fér bele.

A mult hélen tartották meg vadászaink előzetes vadpusztítási szándékuk augusztusi májálisukat. A mulatság Helwig G. János ur nemzeti győgyteremben különben sikerült, ellenben a nyulak és egyéb erdei s mezői vadállatok, valószínűleg jó előre megérezvén Gyuri bátyánk veszedelmes lankasztérének szagát már előző napon úgy elbujtak, hogy a vadpusztítás banketti sülték szolid transzirozává változott át. „Még álmutkban sem láttak kopóink nyulat“ — tört ki egyik szenvedélyesebb vadászból délután a méltatlanság — és dühében szótka ellenére és az asszonyok nagy öröme végig tánczoltatott mindenkit.

A hazafiságnak is éltünk e héten két napot. Mindkét nap előestélyén az egész város ki volt világítva; a vár előtt, valamint a városkára előt gyarcsak dörögtek a bevezetők ágyukölykek. Az utcákon pedig — több ember sétált, mint a hányan Csikszeredában laknak. A gyerekek pedig kék, piros, zöld „görög“ gyufáikká üzték fés játékaikat. Hát ez mind szép, m'nd jó, a hazafiságnak hozott előzetes, s'mde még se tudom megérteni, hogy a városi tanács mozsorág yuive m'ert puffogtat épen a legforgalmasabb utca keleti közepén. Nem gondolt arra, hogy a mindennemű világítás mellett kétes homályba burkolozott utcán ünnepes ágyucskáival könnyen felcsovekelhet valakit? Eddig hé! Istennek nem történt meg, de ezúttal történetheik és ez a hazafiságunk ingyenesen igen nagy áldozat volna. Haron'oképpen a rendőrkapitány ur nem tudon vette észre, de én igen sokszor látom, hogy a gyermekek égő bengáli gyufájukat bedobálják az udvarokba és épületet e. Vajjon ebből nem származhat-e könnyen egy nagyobb szabású lávafúgítás, melyet póhólag sokan sira'nak meg. Különben lehet, hogy csak én képzelek dóm. A város kapitányának jobban kell mindent e tekintetben tudnia.

nozni az olyan embert, a kinek beszéde természetesen és ment minden affekciótól.

Rendszerint híres színészeket szokás imitálni, a kinek előadásába, akár kell, akár nem, mindig beakolódik egy kis pátozs.

Az öreg Korusek az ötvenes években olyan harmadsrendű komikus volt a nemzeti színháznál. Mint imitátor azonban előrendű máig is, noha több mint husz éve, hogy nyugalmába vonult. Nincs az országban dialektusa, melyet az öreg ne tudna imitálni. Mint-hogy azonban ő maga felvidéki származású kisse tótosan beszélt. Zamatos józsi magyarsággal csak akkor ejti ki a szavakat, ha az alföldi magyart imitálja. Ilyenkor fogadni lehetne rá, hogy a Hortobágyon születtek. Különbön imitálta egykor a híres szecsezen tragikus, Ire Aldrige-t, ki az ötvenes évek vége felé egész Európát, bámulatba ejtette művészetével s ki a nemzeti színháznál is hosszabb ideig vendégszerelt, paraza angol nyelven.

Akkoriban Réthy bácsi, a színházi csinyek híres mestere, gyakori vendége volt

Rákonon egy derék gentry-családnak, hol gyakran emlegették, hogy mennyire szerettek a híres szecsezen művészt látni, de a nagy munkaidőben nem mohtek be a teátrumba.

— Majd kibozom ide, — mondá Réthy.

— Hát kijönné?

— Meghíszem azt. Mihelyt komédia valaki, egy pohár jó borral a lomnici cauce tetejére is föllohat csalni. Holnap este itt lesz ezen a színhelyen. Nagyon jó fia, csak-hogy lát perasa angolul megek.

Réthy bácsi pedig mássap összebesszélte Korcsekkal, ki este felé foketére másolta be aroát, bodorra állította a haját és pirosa festette az ajkát. Így preprálva kettőn kecsira ülték és kihajattak Rákonra. Nagy traktamentum várta ott az exotikus művészt ki az egész háznép úgranyilt szommal bánt. A főszóláló családok ijedt képpel szaladtak ki a koryhóra csótlakat beszélt: Korcsek pedig egyre beszélt angolul, az összebesszélart valami szöveg zágyvalókat, de úgy ropogtatta szokat, hogy szakasztott mása volt az Ire

Aldridge beszédének. Néha mikor egy-egy pohár bort föllohtott, ártikulálatlan hangokkat hallott utánna, ép úgy mint a szecsezen művész Otellóban, mikor Jégóval veszekszik. A jelen pillanatban belépett valaki a ki kételeyeket táplált a személyazonosság felől.

— Nekem — mondá Réthyhez fordulva — sokkal magasabbnak teteszet e jeles művész ur a színpadon.

— Magas talpu csizmákat börd a köhler.

— A szeme is nagyobbbnak látszott.

Tágitja a huncsut.

A tisztelendő ur teljesen meg volt nyugtatva.

— Milyen kár, — mondá, — hogy a lugom r'nes itt. Nagyon jól tud angolul. Milyen veszen elő'akurálnak.

— Öröm volna hal'gani. — mondá Réthy infáms flogmával.

És folyt a mulatság öfjellig és asztán. A talmi Ire Aldridge egy' angol tótsót a másik ut' mondotta a tisztelendő n' egyill' sem maradt adós és egye hangzott:

— Uram, uram, Ire Aldrige uram, szállok az urhoz...

Valószínűleg ezeknek az ünnepélyes alkalmakkor égetett bengalíknak nincsen gyujtó hatáuk. Afféle hideg fény, mint a mi hazafiságnak tűz. Csillagvillog, de csak egy pillanatra és azután eltűnik melegség és hatás nélkül.

Csikszereda város jövő évi költségvetése.

Mint értesülünk városunk jövő évi költségvetését tárgyzó özi rendes közgyűlés jövő hónap 12-én lesz.

Volt alkalmunk a városi tanács által összehívott költségvetést megtekinteni s azért a közönség tájékozása végett jónak látjuk azt itt közölni is, ámbar tudjuk, hogy annak idején ezen költségvetés minden egyes városi képviselőnek a meghívókkal egyetemben szét fog kildetni.

Ezen költségvetést teljes részleteiben itt közöljük:

BEVÉTELEK

I. Czim.

1. A 4426 számú 4/3 százalékkal kamatozó s az 1902. évi V. t.-cz. 7. §. alapján kibocsátott 2300 kor. értéktől adoménos kötvény kamata 524 kor.

II. Czim.

2. Külpiacz jövedelme 5000 kor. 3. Belpiacz jövedelme 5000 kor. 4. Marhalovek kezeléséből 200 kor. 5. Vághóhid használat és használati díjakból 2400 kor. 6. Ménlova legények zsoldja és ménlova élemezéséből 550 kor. 7. Fedezetési pótdíjakból 100 kor. 8. Ingatlan bírtokok használatából 700 kor. 9. Bor és husforgyártási adó jövedelme 16100 kor. 10. Fogyasztási adó jövedelme eszkökenése miatt a városunk engedélyezett államszegély 3246 kor. 72 fill. 11. Adóvégrehajtási díjletekből 200 kor.

RENDKIVÜLI BEVÉTELEK.

III. Czim.

12. A vasuti élemezési részvény vásárlásból származó károsodásunk Csedő István-tól leendő visszatérítéséből 880 kor. 13. Tiszti szállás pénzekből 50 kor. 14. Kéjnek vizsgálói díjainkból 150 kor. 15. Halászati és záróra díjainkból 800 kor. 16. Tolonez díjak megértéséből 55 kor. 17. Előre nem látott bevétel 200 kor. Bevétel összege 35865 kor. 72 fill.

KIADÁSOK.

I. Czim. Fizetések.

1. Polgármester fizetése és lakbéro 2400 kor. 2. 1-ó Tanácsos fizetése 600 kor. 3. 2-ik Tanácsos fizetése 600 kor. 4. Jegyzői fizetése és lakbéro 1700 kor. 5. Tiszti ügyész fizetése 200 kor. 6. Városi orvos fizetése 800 kor. 7. Állatorvos fizetése 400 kor. 8. Tanácsos irnok fizetése 600 kor. 9. Városi pénz-

Mire Korcsok soha mulasztotta el felesen hajlongva körülbelül a következőket mondani:

— Hajdududa majdirhauzenpikacs...

Mikor hanjalfól a férfiak magukra maradtak, Réthy bácsi egyszerre csak odafordult Korcsokhoz.

— No most upre more, ónekeld el a nótádat.

És Korcsok egy részeg pástör embert imitálva, rázendítette:

Hallja-e kend, Sára

Van-e káposztája?

Vagyon bizon, Bogár Imre,

A kelmed számára.

Nagy mester volt a maga idejében a vidéki szinészdél Gergely Antal. Egyik legsikerültebb tréjátáa következőképen beszéli el:

Valamelyik nagyobb alföldi városban a direktor, a kinek ő volt a komikus, a mostoha időjárás következtében a színházból, mit ostéknént kellett volna fizetnie, hosszabb ideig adós maradt. A színház magán tulajdon volt, árvaakra maradt a egy derék

tárnok fizetése és lakbéro 1100 kor. 10. Városi öllonór fizetése 600 kor. 11. Rendőrkapitány fizetése és lakbéro 1900 kor. 12. Városi végrehajtó fizetése 600 kor. 13. Rendőr örmeator fizetése 600 kor. 14. 6 Rendőr fizetése 4 480 koronával 2880 kor. 15. Szil-lészdél fizetése 300 kor. 16. 3 lámpa gyujtó-é és utkaparó fizetése 700 kor. 17. Gyep-mester fizetése 120 kor. 18. Ovónó fizetése és faültetvény 870 kor. 19. Állami elemi iskolának járulék 1000 kor. 20. Tantól nyugdíj övónó után 24 kor. 21. Városi kémény-seprő díja 50 kor. 22. Városi zenekar járuléka 50 kor.

II. Czim.

23. Irodai szorok díltós és a város világítása 2500 kor. 24. Lapok, könyvek, nyomtatványok és könyvekkötés 500 kor. 25. Építletek, kerítésok, újítás és javítása 700 kor. 26. Állami adóknak 238 kor. 52 fill. 26. 27. Napi és fuvardíjakban 120 kor. 28. Rendőrök ruházatára 900 kor. 29. Vagóhid fall-gyeleto és takarítása díjába 360 kor. 30. Illetékek egyonértékben 40 kor. 74 fill. 31. Ménlovak és legényység élemezése 500 kor. 32. Külpiacz kezelők számléka 500 kor. 33. Belpiacz kezelők számléka 500 kor. 34. Mezei pénzárból felvett 25000 kor. kölcsön kamata 1500 kor. 35. Apa állatok telotétsi díja 450 kor. 36. Közúti hozzájárulás és fenn-tartási díj 350 kor. 37. Erdőözrisési díjban 26 kor. 30 fill. 38. Anyakönyvi dologi kiadások 100 kor. 39. Fogyasztási adók megváltásáért 8500 kor. 40. Vasuti hozzájáró ut költség hátráléka 3180 kor. 41. Tolonez díjakra 55 kor. 42. Lakbérokre 300 kor. 43. A 25000 kor. kölcsönből 10% törlesztésére 2500 kor. 44. A város közúti járda és ena-tornázásra 1000 kor. 45. Városi hivatal szolga fizetése 480 kor. 46. Előre nem látható kiadásokra 2500 kor. Kiadás összege 46294 kor. 56 fill.

Ezek szerint Csikszereda r. t. város 1904. évi költségvetése szerint: 35865 kor. 72 fill. fedezet, 46294 kor. 56 fill. szálkeg-let, 10428 kor. 84 fill. hiány mutatkozik a mely 21577 kor. 05 fill. állami egyenes adó után 38560% pótdó mellett lenne fedezendő.

Látni való tehát, hogy a városi pótdó elkorhíltetlen. Mert azok a kiadási tételek a niket a városi tanács előirányzásba vett okvetlenül szükségeseok. Nem akarunk a dolgok rendje elé vágni, de hiszünk, hogy az a hiány fedezésére szolgáló pótdó vég-nyalukra hivatva lesz a város vagyoni viszonyai segíteni. Mert bizony e nélkül csak nyomorúság a város közigazgatása. Schol teremtoni anyagi áldozatok nélkül nem lehetett. A közönség pedig, mely akkora igényeket táplál a közhatalóságokkal szemben végre meg kell, hogy tegyen maga is valamit saját jól felfogott érdekében is. Ha ezt nem teszi, akkor csak a mellett bizonyít, hogy nincs meg a kellő jóakarata, a kellő érzéke ulhoz, hogy az a hely a hol szillette, a hol lakik fejlődjék.

Üreg fiskális volt a gonitnok, ki jó ideig türel-mentesen várt a hátrálékra. A direktor, ha láta nagyon foszélyezve érezte magát és lehetőleg kikerülte. Egyszer a színházi iródból az ablakon át arafelől látják tartani. Az iródban csak a direktor és Gergely volt.

— Jezus Mária! — mondá a direktor — ez most ide jön.

— Csak bujj ide a pénzárba, majd én eligazítom a dolgot.

A direktor szót fogadott. Néhány perca mulva kopogást hall buvó helyéről. — Tessék mondá Gergely. — Az ajtó megnyílik. — Jó napot. Nincs itt a direktor ur?

A direktor tisztán kivette az üreg ügy-véd hangját.

— Biz az nincs, — hallatszott Gergely hangja.

— Ejjnye, de kár.

— A miatt a hátrálék miatt tetszik korezni? tudokól Gergely.

— Dehogy, van eszembe. Hanem holnap chdöre akartam volna invitálni. Az anyósom nevenapját tartjuk. Nagyon örülnék, ha megjelennék kedves nejdével együtt.

Ezt pedig nem tetelezük fel Csikszereda város nemesen gondolkodó polgáraitól. Mert hiszünk, hogy ha szegénységrel joggal is panaszkodnak — de azért úgy eleve nincsenek, hogy saját városuk fejlődése érdekében valamit még tenni, valamit még üldözni ne tudnának, ne akarnának.

H I R E K.

Meggyűlés. Törvényhatósági bizottá-gunk folyó hó 22-én délelőtt 9 órakor a a vármegye-bás tanácskozási termében nyári rendes közgyűlést tartott.

Te Denm. Folyó hó 18-án szorotott királyunk I. Ferenc József hetvanharmadik születésnapján a helybeli róm. kath. templomban hálaldó isteni tisztelet volt, a melyen a csikszeredában székelő hatóságok képviselve voltak.

Ebéd a főispánnál. Ő felsége szilotosé-nek napján szorotott főispánunk régi szokásához híven ebédet adott a melyre hivatalosok voltak az összes Csikszeredában létező Állami, mezei és városi hatóságok vezetői. A fűyes ebéd közben Mikó Bálint főispán mondott pohárköszöntőt az apostali királyra, kívánva a legalkotmányosabb fejlődés számára Istenfélő hosszú életet, boldogságot a a nehéz megpróbatatások közepette atyai búcsu belátást.

A város kivilágítása. Folyó hó 17-én és 19-én este Ő felsége I. Ferenc József apostoli királyunk szilotosé napjának előstelyén agyszintén Szent-István első szent királyunk ünnepének előstelyén városunk dorék polgárasga fűyesen kivilágította ablakait. Mindkét este térszene volt a a közönség a holdvilágos csillagos estét felhasználva elepte az utazókat s élvezte Rádai B. Árpád zenekarának pompás játékát.

Eljegyezés. Helybeli Schwoy Kálmán tolekkönyvi hivatalnok f. hó 20-án jegyzte el oikmadarasi Benedek Ilonát.

Nyomdász-estély. Csinos meghívóban adják tudni a csikszeredai nyomdászok f. év szeptember hó 6-án tartandó estélyüket Tokintettel arra, hogy Csikszeredában a nyomdászok első ízben rendeznek mulatás-got, tekintettel továbbá arra, hogy est a legelő estélyüket is jótékonyzásra rendezik: felhívjuk a csikszeredai közönség figyelt

Majd átadom én az invitálást, biatást Gergely.

Dehogy.

Azzal ismót nyikorog az ajtó és a távozó lép sek neze tudatja, hogy az ügyvéd elment. Pedig dehogy ment el, ott sem volt. Gergely imitálta a hangját és pedig oly sikerrel, hogy mikor a direktor a pénzárból elő buvott hálás tekintetét vetett a távozó felé s így szolt:

— Ha én ezt tudtam volna! Milyen derék ember, noha fiskális. Ejnye, ejnye, egész megszégyenített. Ilyen ember elől bujkálni. Hát elmenjek ugy-e?

Tormászolva, — mondá Gergely, — a vón kötnivaló bizony engem is meghívhatott volna.

— No no, barátom, a direktor az első személy.

Gergely igen tisztelőtelül vonogatta a vállát.

A direktor másnap délben gálába ceapta magát, felesége magára aggatott minden kéznél levő igazi és hamis ékszeret s így teljes parádával indultak a vendégségre.

mét erre a mulatságra mert biztos tudomásunk van arról, hogy az estély kitűnően lesz rendezve, tehát a jó mulatság minden előfeltétele meg van. Különben is a hónap első hetében lévén megtartva a zsebek sem érzik meg azt a csekély 2 korona belépési díjat. Tehát rajta uraim segítenek a szegény nyomdászokon. Ebben a reményben itt újra közöljük a meghívót szóról szórán. A csehszeredai könyvnyomdászok nyomdászestélye 1903 szeptember hó 6-án a Kossuth szállodában. Meghívó a „Kossuth” száloda nygtermében zártkörű nyomdász-estélyt rendeznek, melyre t. ezimédtől és b. családját tisztelettel meghívja a rendező bizottság. Belépőtíj: Személydjegy 2 kor. Családijegy 4 kor. A zenét Ráduly Béni újonan szervezett jó zenekara szolgáltatja. Zekedte este 8 órákor. Fellüfizetéseket köszönettel fogad a bizottság.

Az erdélyi róm. kath. státus alapítványának éviüzdi. Az erdélyi róm. kath. státus igazgatóságának a hó 14 én tartott ülésén a státus alapítványaira s következőket választott fel: I. Csikományóra: Gál István, Pridoda János, Buncz Antal, Fülöp László. II. Székelyulvarhelyre: Maniás Ferencz, Kovács Gyula, Antal János, Barcsay Arisztid, Beke Gyula, Saláti Erecenz, Fülöp Lajos, Plettel István, Mihály Lajos. III. Marosvásárhelyre: Csarmányon Zoltán, Rácz József, Salamon Lajos Bekó András, Hartvig István. IV. Kézdivásárhely—Kantába: Dénes András, Molnár József Gábor Elek, Pál Jonó. V. Gyulintérvárra: Karda Ferencz, Válya Gyula, Stein János, Réthi János. VI. Kolozsvárra: a) az egyetemre: Baconi István, Kerekes Gyula, Szász József, Bíró Sándor, Pítró Pál, Felcsér Béla, Osztián Kálmán, Balogh József, Tompos Gábor, Péncze István, Fülöp Kálmán, Mike Elek, Buglaovics Sándor, Szenkovic Gyula, Gál József, Duducz Jenő, Darvas István, b) a gimnáziumba: Sóváry Kálmán, Forgal Allonz, Ferencz Arpád, Münstermann Viktor, Gajzágó Aladár. VII. A nagyszabony Teréz-árvaházba Kolozsvári József, Szabó Imre, Kádár Endre, Pál László, Szarukán Lajos, Miko István.

Az ügyvéd és családja éppen ebédelni áll, mikor a direktor pár betoppant.

Ugy látszik elkéstünk az ebédnél.

— Dehogy, mondá a vikális, — ép a levonul tartunk.

— Nem tudtuk, hogy hány órákor van az ebéd. No de azért majd csak kapunk valamit.

A doréi fiákalis egy kisidő nagyot nézett ugyan, de azért egy-kétóra ott volt a teríték s a direktorok abban a becsületos hitben, hogy hivatalos vendégek, végig ették a jóízű magyar ebéd minden fogását. Ugy a fekete kávé táján a direktor mégis szüköségnek látta a következő kérdést felvetni:

— Hát a kedves anyósa hol van?

— Az anyósom? Jaj, direktor uram, az még a nagy kolera előtt halt meg. Az isten nyugosztalja.

A direktor egy kisidő üngölet, de nem mert tovább forszírozni a kérdést. Lehet, hogy rosszul hallotta onan a pánztárból.

Mánap este a fiákalis ur a színházban volt s a mint előadta után a ötödik páholyfolyóban végigmegy, ugyazerre csak hangokkat hall a háta mögött:

Jancsó Akos, Kászoni Gáspár, Bone János, Szolnay Sándor, Fejes István, Schimcsig Margit Batiz Klára.

Érdekes asszonyásktetés. A napokban történt Tenkőn e furcsa asszonyásktetés. Részet vett benne a megszokottait asszony apja is, a mi egészen különös eset a szoktókész történetében. A legjobb viszonyban ott Morál Gergely a felsőökövel Dézsi Sárával. Az asszony azonban titkon megcsalta az urat, elfogadta Szabó Ferencz pályárd udvarlását. Az őrt Tenkéről Ossibe helyezték át nemrógiben. A hűlen asszony is utána vágott. Tegnap éjjel míg az ura a szórún volt, bucsuzódte holmiját — a forjédtól minden bucsuzód nélkül távozott. A szoktókész édes apja az öreg Dézsi is segítkezett, ő vitte el saját kocsiján a hűlen asszonyt Ossiba az oduhelyezett Szabó Ferencz pályárdhoz. Hogy a fürj korosi o jogoit és hogy a hűlts szerelemben hogy él az új pár, arról nem szól a krónika.

Mintán a berszéken építendő róm. kath. templom és papi szanatórium javára engedélyezett sorsjáték sorsjegyei el nem keltek, illetve a sorsjegyeket, vagy azoknak ellen értéket azok, a kiknek sorsjegyek elküldetettek, a sorsjegy-irodának be nem szolgáltatottak: a nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminisztérium folyó év július 11-én 58,870. sz. alatt kelt magas rendeletével megengedte, hogy a tárgysorsjáték húzása a folyó év végére halasztassék. Ezzel uttal felkértük a t. pártoló közönség, hogy a megtartott sorsjegyek ellenértékét minél elő b beküldeni kegyeskedjék. A borszói tárgysorsjáték rendező bizottsága.

Orvosok sorsjátéka. Mikor a közönség-üngölet beállítottuk törvényeinkbe, az orvosnak csak kötelességeit írunk elő. Ugy fogtuk fel, hogy azért orvos, hogy orvosoljon, s ha úgy totszik gyógyítsa a maga báját is. Így van ez azóta is. Az orvos megy a beteghez éjjel-nappal, hóban, viharban, gyalog s ideje sincs törődni asszal, hogy ő is ember s szervezete mulandó. Nem lehetnek fájdalmaj, s ha vannak, el kell, hogy muljanak, mert neki vigasztalni kell a betegot, pedig sokszor maga is vigaszra szorul. Felszárítja a szülőknek gyermekük beteg-gyánáit hulló könnyeit, visszazadja a család-nak a retentő kínjait — s a legtöbbször mi a jutalom érte? Hála soha, köszönet ritkán, de annál gyakrabban az, hogy alkuszának becsületlri végzett munkája jutalmá.

— Én se megyek többet ahhoz a fis kálishez ebédre, olyan ájnalagos a bora, hogy a gyomoromat most is eczet-ágyrak képezem.

A személyt nem láttá, de tisztán kivette a direktor vékony fasztlás hangját. Egy ideig mérgeesen járt föl s alá a színházi iroda előtt, aztán betoppant s rávált a direktorra kemény rezegéssel:

— Hallja az ur! Én nem bánom, ha mindenap beállit bozzám hivatalnal ebédelni, de a boromat ne ócsárolja, mert az a saját termésem.

A direktor megleltetés helyén üszött maga olé.

— Én piszkoltam a borát? Én, — Persze, hogy az ur, ott a páholy-folyosóban.

— Láttá?

— Hallottam.

— Jaj, lelkom, az nem ér semmit. Tudom már, honnan fúj a szél. Az a gazember Gergely imitált bentlnek ősszo. No várj te gözöngy, keresstik föl, puhitsuk el az oldalrdáját.

Fölkereskedtek és csakugyan megtalálták egy kurtakorszában. Aztán erőpen együtt idögáltak hajnr'ig.

Pihenés nincs soha, mert esküje köti megélhetése tisztán. Megdöbbsent, hogy egy irnok fizetése több, mint egy kőrörvósé, pedig négy-öt falu népe, apraja, nagyjá van gondjaira bízva. De még elazonoribb, hogy mikor a legkisebb szolga öregedésben nyugdíjjal van olátva, addig az orvos, a legne-mesebb hivatalt teljesít ember, egyedül-maakodva tekint a jövőre, mert sem róla, sem gyermekeiről nem gondoskodik nyugdíjintézmény. Évek óta dolgoznak rajta, hogy megteromtsa az alapot hozná, sajnos nem sikerült. Most ismét a társadalomhoz fordultak. Saját erőkükből sorsjátékot rendettek nyugdíjalapjuk javára. Vajjon most sem sikerül? Vajjon most is elvonja a társadalom? Vajjon most is elvonja filléreit attól a tesztlettől, melynek minden egyes tagja fáradságot nem ismerve ennhiti és emgerek fát-damát? Akad-e vajjon ember e hánt'ban, ki no áldozza egj koronát arra, hogy s emberiség jötevoinek öreg napjeit'ra legyen hova lohajítani fejüket? Hiszen még nyerni is lehet azon a koronán, nem kevesebbet, mint 50,000 korona értékü arany- és ezüst ékszeret.

A „Zenélő Magyarorszá” idei X. évfolyam 16-dik füzeté jelent ma meg, s a következő érdekes és divatr- szenüjdonás-gokat hozza előfzetőinek: I. Szentirmay Elemér „Szervuez balám galambam” vigdalt. II. Bihari János „Bercsényi Miklós utóaja” (magyar ábránd II. Rákóczy korából). Schuberth Ferencz „Elhervadt virágok, Trockne Blumen” mddal. A legkedveltebb szongora zeneműjdonás-gokat hozza a minden seneledveltség kiváló fontosságú zeneműfolyóirat, ugy hogy előfzetőit az érdemesebb zeneműjdonás-got a mi r'z év leforgása alatt megjelenik havon' kétszer mindenkor 12 oldal tartalommal kapják. Előfzetőit a most folyó lil évszvegésre, valmint az előző évszvegésre is a „Zenélő Magyarorszá” (Klökner Ede zeneműkiadóhivatalában Budapest, VIII. József-körút 23/24) honnan az érdeklődőknek mutatvány füzetet 60 fillér beku'rdés ellenében bérmentve küldtük.

Polgár Sándor orvosi műszer, kútszer és sórvkötő gy'f., mely tis év m'va fennáll, a legjobb hírnévrnek örvendő czég, s hol minde e szakmába vágó cikkeket nemcsak a legjutányosabb áron, hanem legtekélyesebben elkészítve kaphatni. Prospektussal vagy felvilágosítással sajnoson szolgál Polgár Sándor orvosi műszergyáros, Budapest, VII. Frzsdet-kürtút 50. sz.

Öregös útrápa vásár. A marosvásárhelyi kérekesdelmi és iparkamara tudja, hogy ay O. M. G. E. ugjis mint a Gadszadági Egyesületet Öregös Svövetéségének Központja, a Borodmegyei Gadszadági Egyesület, a mialcolai Kerekesdelmi és Iparkamara és a Magyar Mezőgazd' Svövetkezete, Miskolczon orfiziós útr'pa vásárt rendez. 1903. augusztus 24-ig faj de minőségszerint mintál 5 hily'ammot tartozik a vásárlótságság címére Miskolcz (Vá megyehá) beku'rdeni. Ezen mennyiségén kívül az esetben, ha az eladásal a Magyar Mezőgazdák Svövetkezete bízatik meg, ugyanszon mintából a Magyar Mezőgazdák Svövetéségének címére (Budapest, V. Alkotmány-utca 31 sz) is 4 kg. tartozik beku'rdeni.

Kavicsstermelés. A m'rosv'v' helyi kérekesdelmi és iparkamara tudatja, hogy a

Sz. 6804/903. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

Miklós Tamás végrehajtónak Bodó László csikesekefalvi lakos elleni végrehajtásos ügyében a körelem következtében a végrehajtási árverés 64 korona töké és jár. erejéig a csikaz-readi kir. törvényszék a csikazentmártoni kir. járásbírószék területén lévő Csikesekefalva község határára fekvő a csikesekefalvi 112 sájkgyben A. f. 447, 448, 449, ingatlanra 339 korona a csikesekefalvi 121, sájkgyben A. f. 231., 132. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 320 korona a csikesekefalvi 529 sájkgyben A. f. 4455-4458. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 6 korona ezemel megvltarozott kiküirtási árban a 121 sájkgyben C. 5 alatt ill. Gáboosi József javára becselvezett éltafogytiglani haszonélvezeti jng sörélmé nélkül elrendeltetik.

1. Az árverésre határ napul 1903. évi október hó 23-ik napjának d. e. 9 órája a Csikesekefalva község házához tüzetik ki. 2. Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kiküirtási árának 109/6-át egyútt 66 koronára 50 fillér bantáppért kézzapánban vagy óvadékképez értékpapírban a kiküirtölt kezezh letten.

A kir. járásbírószék tkvi hatóság. Csikazentmárton 1903. június 23-án.

Göszy Péter, kir. albíró.

488. szám. 1903. véghr.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX.-t. cz. 102. §-a értelmében ezenül közhírdé teszi hogy a csikazentmártoni kir. járásbírószéknek 1903. évi V. 206/3. számú végzése következtében dr. Isackutz Győző orszábetvárosi ügyvéd által képviselt Gál Józsefné gogánváralyi lakos javára csikazentmártoni Miske Elekné ellen 800 kor. a jár. erejéig 1903. évi július hó 20-án fogantatosi tait kielégítési végrehajtás után lefoglalt 945 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és biztosíték nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikazentmártoni kir. járásbírószék 1903. évi V. 226/4. számú végzése folytán Csikazentmártonon alperesek lakására lesendő oszközlekre 1903. évi augusztus hó 24-ik napjának d. u. 1 órája határidőül ki-tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenül oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében késcyözfizetést mellett, a legüibbet ígérőnek szüksege esetén becsáron atul is el fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságok raktárak is le és felülloghatattak, a azokra kieligítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1781. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikazentmárton, 1903. augusztus hó 14 napján.

Zöldy Lajos kir. bír. vérh.

Kávé arjegyzek kivonal

Az árak Budapesten átvéve értendők.

Table with 2 columns: Item description and Price per kilogram. Items include 'Roklam kávé, Santos faj', 'Superior háztartási kávé', 'Jamaika nagyseremi világos', etc.

4 és félkiló postacsomagokban, ha tőlük fél is, bérmentve küllindit hátróvá kiküirték a postai jng számúlatával nagyrabocsált voróink tájékoztatására megjegyzetük, hogy budapesti raktárunkon csak a legüibbet és legnemesebbet kávékat tartjuk. CONTINENTAL KÁVÉ ES EXPORT TÁRSASÁG. Telefon 818. V. Lipót-körút 13.

Unghváry László 330 holdas gyümölcsös-iskolája, szőlő- és borsaszőlő Czeeglédén.

S Z Ö L Ö T

szállítok rendkívül edeset és zamatosan első rendű minőségben

POSTAN

Borszőlőből augusztus 20-25-ig közvilágítóg oléinte Oporú és Ezerjú, később pedig Mészefelér, Kutaréka, Kővénka stb. fajokból a teljes aré: előjese bekludele mellett az ország bármely postahálóására bérmentve 5 kiló látkaban 1. 15 kr., r. Csemeszőlőből (piros és fehér szőlőből) szeptember 1-10-én kezdve bérmentve 5 kilóként 1 fut. 30 krajczár. Muskotályból (passzuttai faj a csemeszőlők királyi szőlően szeptember 1-10-én kezdve, bérmentve 5 kilóként 1 let. 50 kr.-ért. De mádon a vevő 5 kiló csomaghoz 17 filléret oleoban jut, mint ha azt utórvétől küllide-ném. Epen ezért postai udavét mellett egyáltalában nem küllidek szállít. — Egy szállítól-levéllel 3 láda szőlő is lehet küllideni, mely esothat 21 fillért takar meg a rendelő, vagyis onnyival kevesebbet küllidje be 3 láda szőlőre.

VASUTON

Borszőlőből 5 és 15 kiló láda és 5-10-15 kiló kosokban kilóként 14 krajczárért. Csemeszőlőből (piros és fehér szőlőből) fenti nagyúgnú láda és kosokban 18 krajczárért. Muskotályból (passzuttai faj, a csemeszőlők királyi) a fenti nagyúgnú kosok és ládátkban 22 krajczárért. Az 5 és 10 kiló ládáknál, valamint az 5 kiló kosaroknál is az elegysulyú tiszta súlynak számított, míg a 10 és 15 kiló kosfűllű kosoknál a tiszta szőlő súly lesz számítva és küllid lesz a kos ára a rendelői terhére 25-30 krajczárba oleoban. Mindezen kosarak az olekúrtás után a rendelői tájékozott képezik, azonban mint a játyka tölthi ízben megúrtás végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik. A vasuton mindig szőlőben, ládátkban és mint gyorsár csak oly hajmár érkezik meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás oleoban is 1-2 krajczárért küllidek. Epen ezért tessonok többen összeállítják és egyútt 50-100 kilót is rendelőik. Ha t megúrtom egyezre 300-600-2000 kilót rendel és rendelésük hetenként többször megújítják, megúrtól engedélytőlön részszállít. A vasuton való küllidés esetére az árak fol része olekúrtás küllidek be. Előbb alkálit rendelépet egyáltalában nem fogantatosítok. Vasuti szállítmányoknál a fenti árakban a lokkimosorot csomagolás, a vasúthoz vitel, a szállítól-levél és a közvetveim küllidege is belefoglatatik. Fentiekben küllid mindenféle gyümölcsfűllű nemis olvány, gyümölcsfavadoncz sima és gyökores vessző, továbbá tedilata és zártéka is kapható. Nemkülönben saját tormású, kitűnő minőségű uj és ó boó borókákban és palackokban. Tessék mindezekről árjegyzeket kérni.

Figyelemre méltó!

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses bizalmához fordulni mostan is ép egy mind az előtt és kérve becses pártfogásukkal megtisztelni. Üzletemben mindeu árút a legelső kézből szerzek be és így mindig a legújabb és legjobb árút árusítok azzal az elvvel, hogy „kövés haszon, nagy forgalom“ élönkíti az üzletet.

Becs-es pártfogásukat kérve, maradok alázatos tisztelettel Székelyhidy Sándor, női- és férfi divat-üzlete, Csikazereda. (Üzletem a Hutter szállóval szemben).

FILÓ KÁROLY-né

temetkezési intézete Csikszeregalban.

Ajánlja az előforduló halálesetek alkalmára dusan berendezett raktárát, mindennemű és fajtájú fa- és ércz utázzatu koporsóit, légmentes és elzárható

ÉRCZ KOPORSÓIT.

Nagy választék sirkoszorukban és szallagokban, szóval mindennemű cikkkekben, mely a temetéshez szükseges.

Továbbá tudomására kívánom hozni a n. é. közönségnek, hogy miután a leg-első gyárakkal léptem szükétküttetésbe, azon helyzetbe vagyok, hogy a legutányosabb árakban képes vagyok mindent számítani, ugy hogy a versenyképesség felülmulthatatlan, mivel üzletem saját háztamban van, sem bolt hért, sem kiszolgálásért nem fizetek, saját magam szolgálók ki vevőimnek, saját gyászokocsim van, melyet 50 korona vásárlásnál csakély díjért locnotok rendelkezésre.

Ravatalozás, dízzletés a legutányosabban számítom. Segédkezem a hullá szükseges elhelyezésében is.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kész szolgáltattal

Filó Karolyné.

